



Αθήνα, 30 Ιανουαρίου 2014

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΟ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΕΛΛΑΔΑΣ
Παράρτημα Ανατολικής Στερεάς

Διδότου 26, 106 80 Αθήνα
ΤΗΛ.: 210 3618118 - 3605579, FAX: 210 3605436
E-mail: geoteeath@otenet.gr
Web site: www.geotee-anste.gr

Δ Ε Λ Τ Ι Ο Τ Υ Π Ο Υ

Σύσκεψη με θέμα το σχέδιο της Υπουργικής Απόφασης για τις επιθεωρήσεις των ψεκαστικών μέσων

Σύσκεψη με θέμα το σχέδιο της Υπουργικής Απόφασης (Υ.Α.) για τις Επιθεωρήσεις του Εξοπλισμού Εφαρμογής Γεωργικών Φαρμάκων, πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 29 Ιανουαρίου, με πρωτοβουλία του Παραρτήματος Ανατολικής Στερεάς Ελλάδας του ΓΕΩΤ.Ε.Ε.

Η συζήτηση που αναπτύχθηκε ήταν εποικοδομητική, αφού συμμετείχαν στελέχη υπηρεσιών του στενού και ευρύτερου δημοσίου τομέα αλλά και του ιδιωτικού τομέα με εμπειρία στα θέματα εφαρμογής γεωργικών φαρμάκων. Συγκεκριμένα στη σύσκεψη συμμετείχαν η κ. **Θάλεια Αναστασάκη** ως εκπρόσωπος του Υπ.Α.Α.Τ/ Δ/ση Αξιοποίησης Εγγειοβελτιωτικών Έργων & Μηχανικού Εξοπλισμού/ Τμήμα Εκμηχάνισης & Εξηλεκτρισμού Γεωργίας, οι κ.κ. **Μαρία Κωνσταντοπούλου, Στέλιος Μάργαρης, Αναστάσιος Μενεσλής** και **Κωνσταντία Ντούλα** ως εκπρόσωποι της Περιφέρειας Αττικής/ Δ/ση Αγροτικής & Κτηνιατρικής Πολιτικής/Τμήμα Εγγείων Βελτιώσεων, ο κ. **Ηρακλής Μπουμπουράκας** ως εκπρόσωπος της Περιφέρειας Αττικής/Διεύθυνση Αγροτικής Οικονομίας & Κτηνιατρικής Π.Ε. Πειραιώς/Τμήμα Ποιοτικού και Φυτοϋγειονομικού Ελέγχου, ο κ. **Γεώργιος Κλάδης** ως εκπρόσωπος του ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ/Ινστιτούτο Γεωργικών Μηχανών και Κατασκευών, ο κ. **Διαμαντής Χαράλαμπος** Πρόεδρος του Συλλόγου Επαγγελματιών Γεωπόνων των νομών Εύβοιας & Βοιωτίας, ο κ. **Κων/νος Μπλουκίδης** Πρόεδρος της Πενταμελούς Επιτροπής Γεωπόνων του Παρ/τος, η κ. **Γεωργία Κόττα** υπάλληλος του Παρ/τος, ο κ. **Σταύρος Κρέπαπας** μέλος της Διοικούσας Επιτροπής του Παρ/τος και ο κ. **Σταύρος Ζαννόπουλος** Πρόεδρος της Διοικούσας Επιτροπής του Παρ/τος.

Στη σύσκεψη τονίστηκε η σημασία της καλής ποιότητας και λειτουργίας των ψεκαστικών μέσων για τη δημόσια υγεία, την προστασία του περιβάλλοντος, τη σωστή και αποτελεσματική εφαρμογή των γεωργικών φαρμάκων, την ποιότητα των αγροτικών προϊόντων και τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς τους.

Διαπιστώθηκε ωστόσο μειωμένη προσέλευση των αγροτών για τη δήλωση των ψεκαστικών τους (στην Αττική έχουν δηλωθεί μόνο 750 ψεκαστικά), αλλά και διοικητικά κενά και έλλειμμα συνεργασίας στην ηλεκτρονική καταγραφή του γεωργικού εξοπλισμού.

Από την αναλυτική κατά άρθρο συζήτηση του σχεδίου της Υπουργικής Απόφασης που πραγματοποιήθηκε προέκυψε η ανάγκη προσθηκών, ενώ αναζητήθηκαν τρόποι που θα εξασφαλίσουν την εφαρμογή της, ιδιαίτερα από τους αγρότες. Στην κατεύθυνση αυτή κρίθηκε ιδιαίτερα σημαντική η ενημέρωση των αγροτών, αλλά και η συνεισφορά όλων των εμπλεκόμενων φορέων, των συναδέλφων γεωτεχνικών που δραστηριοποιούνται στον ιδιωτικό τομέα και του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου.

Τα αποτελέσματα της σύσκεψης θα αξιοποιηθούν από την Διοικούσα Επιτροπή του Παρ/τος για τη διαμόρφωση των τελικών προτάσεων της επί του σχεδίου της ΥΑ.

Από το Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας – Παράρτημα Ανατολικής Στερεάς